



## **Расследование преступлений в отношении детей – одно из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета**

Сегодня, 25 мая, мировое сообщество отмечает Международный день пропавших детей. Это повод в очередной раз обратить внимание общественности на проблему пропажи детей, а также на рост количества преступлений, совершенных в отношении малолетних и несовершеннолетних. Ежегодно в России пропадает без вести около 12-15 тыс. детей и подростков. В настоящий момент в розыске находятся 1 494 несовершеннолетних. Руководством Следственного комитета перед следователями поставлена задача - ни одно преступление, совершенное в отношении детей, не может остаться нераскрытым, в том числе и совершенное в прошлые годы. Практика показывает, что многие такие преступления можно было бы и предотвратить - родители и работники детских учреждений порой сами создают условия для насилия против своих детей и воспитанников, оставляя их без присмотра. Из-за безразличия взрослых часто гибнут и пропадают без вести дети. Благодаря профессионализму сотрудников правоохранительных органов, в том числе СКП, множество жестоких преступлений в отношении детей раскрыто. В отношении убийц и насильников вынесены справедливые приговоры. Владимиру Гречушкину за истязание и убийство сына назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы, его супругу Айрини-Софию Баскую за пособничество в совершении этого преступления суд приговорил к 16 годам лишения свободы. 41-летний житель Светлограда Ставропольского края Иван Панченко осужден за совершение убийств и преступлений сексуального характера в отношении двоих 15-летних девочек и приговорен к пожизненному лишению свободы. В Архангельской области за изнасилование и убийство школьницы к 20 годам лишения свободы в колонии строгого режима приговорен 23-летний Артем Попов. 24 мая 2010 года в Красноярском крае Василию Наумову назначено пожизненное лишение свободы за изнасилование и жестокое убийство 5-летней Полины Мальковой. Работа по данному направлению постоянно продолжается. 21 мая 2010 года в Свердловской области задержан педофил, подозреваемый в изнасиловании нескольких 10-летних мальчиков. 25-летний мужчина, подозреваемый в убийстве малолетней девочки в Вологодской области, уже дает показания в кабинете у следователя. Но СКП расследует и привлекает к уголовной ответственности уже за совершенные преступления в отношении детей, многих из которых уже не вернешь. Не случайно большое внимание уделяется профилактике таких преступлений, а также совершенствованию законодательства в этом направлении. В 2009 году по инициативе Следственного комитета были ужесточены меры уголовной ответственности в отношении лиц, совершивших преступные посягательства в отношении малолетних. Однако обеспечить безопасность наших детей поможет лишь



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

системный подход к защите их жизни и здоровья, объединение сил российских государственных, правоохранительных органов и общественности. Необходимо также использовать зарубежный опыт. В феврале 2010 года в Москву приезжали представители США, где уже 25 лет существует национальный центр по поиску пропавших детей. Прошло ряд встреч, на которых руководство и следователи Следственного комитета обменялись опытом с иностранными коллегами. В ближайшем будущем в России появится аналогичный национальный центр, главной задачей которого станет защита несовершеннолетних от жестокости и насилия. Российские следователи и их иностранные коллеги намерены проводить совместную работу в данном направлении на систематической основе. Ведь только совместными усилиями и в тесном взаимодействии правоохранительных органов всех стран можно добиться не только повышения показателей раскрываемости уголовных дел, совершенных в отношении детей, но и значительного сокращения подобной рода преступности.

25 Мая 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/539844>